Вопросы для подготовки к зачету

по дисциплине «Корпоративная социальная ответственность»

Концепция социальной ответственности и её историческое развитие. Проблема способности компании убедительно продемонстрировать обществу вклад предприятия в социально-экономическое развитие региона, страны.

 Деятельность компаний с точки зрения этичности поведения по отношению к сотрудникам, клиентам, инвесторам и поставщикам. 

Понятие социального ресурса организации. 

Конвенционализм и социальное партнерство. 

Парадигмы социального партнерства: социалистическая парадигма, социал-демократическая парадигма, либерально-социалистическая парадигма (реформизм), либеральная парадигма.

Морально-правовые предпосылки социального партнерства.

Документы международной правовой базы социального партнерства. Нормативно-правовая база социального партнерства в Российской Федерации.

Корпоративная социальная ответственность как свободный выбор компании в пользу обязательства повышать благосостояние общества, реализуя соответствующие подходы к ведению бизнеса и выделяя корпоративные ресурсы.

Экономические и социальные обязательства организации: своевременная оплата налогов, предоставление новых рабочих мест, обеспечение работников комфортными условиями работы.

Эмоциональная вовлеченность клиентов и общие ценности производителя и покупателя.

Сфера внутренней социальной ответственности бизнеса.

Сфера внешней социальной ответственности бизнеса.

Социальная природа туризма. 

Социальный ресурс туризма.

 Социальные функции туризма: стабилизация общественной системы, глобально-локальное взаимодействие, трудовая занятость населения, социальная стабильность, повышение уровня жизни, культурное развитие личности, формирование культурной идентичности, культурная терпимость общества и индивида.

Развитие социального туризма как составной политики государства. 

Бизнес-туризм, конгресс-туры. Молодежные, детские туры. Благотворительность в организации услуг социального туризма.

Инсентив-туризм как услуга турфирм для реализации корпоративных социальных программ.

Вопросы утверждены на заседании кафедры
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