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Требования к отчету

Введение

Время, место, наименование организации, где обучающийся проходил практику, в каком качестве работал, цель и задачи практики, методы исследования – 2–3 страницы.

Основная часть

Выполнение индивидуального задания. Материалы, подготовленные в процессе выполнения индивидуального задания, в том числе: таблицы, графики, схемы, диаграммы и т.д.

Заключение

В заключении обучающийся делает аналитические выводы, связанные с прохождением практики. Обучающийся указывает, какие трудности встретились в работе, а также свое мнение о возможном улучшении деятельности предприятия (и др. объектов – мест практики), практические рекомендации – 2–3 страницы.
К отчету прилагаются:

· договор (с реквизитами и печатью организации);

· направление на практику;

· индивидуальное задание на практику (согласованное с руководителем практики от профильной организации и с руководителем практики от Академии);

· рабочий график (план) проведения практики;
· отзыв руководителя практики от профильной организации с указанием уровня сформированности компетенций у обучающегося в соответствии с индивидуальным заданием;

· отзыв руководителя практики от Академии с указанием уровня сформированности компетенций у обучающегося в соответствии с индивидуальным заданием.
Требования к оформлению отчета

Объем отчета – 12-15 страниц печатного текста. Текст печатается шрифтом 14, Times New Roman, через полтора интервала. Размеры полей страниц: верхнее – 2 см, нижнее – 2 см, левое – 3 см, правое – 1 см.
Таблицы, представленные в отчете, должны быть пронумерованы, а также должны иметь названия, по тексту на все таблицы должны стоять указания.
