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Памятка рецензенту. Рецензия пишется в свободной форме, в ней рекомендуется отразить следующие основные моменты:  

· актуальность выбранной темы ВКР;

· выбор теоретической и методологической базы ВКР; 

· анализ содержания исследования по главам;

· актуальность и значимость для  практики основных выводов и предложений; 

· отмечает соответствие ВКР современным тенденциям  рынка и требованиям к выпускнику по сформированности компетенций, соответствующих сфере профессиональной деятельности;

· отмечает уровень раскрытия темы ВКР, а также выполнение цели, задач и индивидуального задания;

· замечания к выпускной квалификационной работе;

· высказывает мнение о практической реализации выпускной квалификационной работы;

· высказывает мнение о возможности допуска выпускной квалификационной работы к защите; 

· оценивает уровень выпускной квалификационной работы оценками «отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно».
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Реферат
Реферат должен содержать:

· наименование темы ВКР;

· вводную часть, отражающую: актуальность выбранной темы; объект и предмет исследования; цели и задачи исследования; теоретическую основу; практическую значимость исследования; совокупность методов, используемых при ее написании и анализе результатов, положения, выносимые на защиту; описание базы исследования;

· сведения об объеме выпускной работы, количестве иллюстраций, таблиц, использованных источников;

· перечень ключевых слов, характеризующих содержание реферируемой работы, включающий от 5 до 15 понятий, приведенных в именительном падеже, напечатанных в строку и разделенных запятыми;

· основную часть, отражающую краткое содержание выпускной работы: ее теоретическую основу и проблематику; теоретические и практические исследования; полученные результаты и их значение; рекомендации по сути исследования; эффективность, область и перспективы применения результатов исследования;

· заключительную часть, отражающую основные выводы и предложения по позициям, вынесенным на защиту.

Реферат составляется в порядке последовательности изложения темы выпускной работы. 30 Оптимальный объем реферата – до 3-5 страниц печатного текста.
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